

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 165 (13455) СУББОТА, 27 августа 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ГОРОДА



ИНТЕРВЬЮ

Не раз приходилось слышать, как отчаявшийся говорил: «Ну, уж если и Советская власть не поможет...», и записывался на прием к председателю исполкома горсовета В. Д. Кучерюку. Энергичный, не боится риска, гораздо заметнее алиет на жизнь города, чем его предшественники. — три основные черты, которые подметили у Владимира Даниловича участники мини-интервью — прохождение...

— Владимир Данилович, вы встали во главе крупного промышленного города. На какие силы в себе рассчитывали? Ведь до прихода в исполком горсовета вы были директором небольшого завода сантехматериалов.

— Наш заводской поселок — это мини-город со своими проблемами. Директор на виду, и если он инициативен, заводской поселок развивается и крепнет. Хотели иметь стадион, решили всем ми-

ПРИХОДИТЕ С ИДЕЕЙ

ром его поднять. Объявляя субботник, а вышли два каменщика, председатель профкома да я. Смену отработали. Не было после этого никаких разгонов. Но на следующие субботники вышли депутаты, комсомольцы, коммунисты — все. Думал убеждением, личным примером и в городе многое изменить. Но, как оказалось, город поднять гораздо труднее. Знаете, кто мне больше всего не по нутру? Сигнальщики. Недостатки видят, будто через лупу. А вот помочь не дозвешься. Помните, сколько жалоб было на грязный пруд. Решили очистить, пригласили через городское радио, газету принять участие в субботниках всех жителей. Пришли школьники, строители, малая часть жителей. Заботит меня и то, что у наших руководителей расходятся слова с делами. Это часто случается с руководителями заводов комплектных металло-

конструкций. Очень хочется надеяться, что выбранный коллективом новый директор Б. Е. Белых станет человеком слова.

— Многие ученые — экономисты, историки, социологи высказывают мысль, что перестройка сейчас вступила в такую фазу, когда люди хотят и должны увидеть результат. Будет ли улучшение снабжения продовольствием, укорочение очередей, порядок на улицах.

— Совершенно согласен с этой точкой зрения. Думаю, первоуральцы не исключение. Возможно, они заметили, что на прилавках, наконец-то, не в диковинку стала свинина. С директором горпищеторга В. Ф. Жидко мы решили: надо городу не только выбивать дополнительные фонды, но и занять холодильники на тысячу тонн мяса, так как при хранении десять процентов оставляют городу. Обратились к к депутату Верховного Совета

РСФСР Л. П. Барабанову, поехали в Москву к заместителю министра торговли хлопотать о новой базе с холодильной установкой. Вначале получили категорический отказ, мол, все средства распределены. Убеждали, доказывали. В министерстве сделали поправки, и 350 тысяч рублей на 1988 год — наши. Теперь дело чести строителей их освоить, а в четвертом квартале 1989 года ввести объект в строй.

Механизировали разгрузку вагонов с мясными тушами. Пришел вагон со свининой, и никаких простоя: грузчиков искать не надо. Планируем за счет средств предприятия расширить мясокомбинат, чтобы с подсобных хозяйства свинину не возили копыт в Свердловск.

Лично я ценю инициативу рядовых первоуральцев. Вспомните хотя бы идею ускорения телефонизации (Окончание на 2, 3 стр.).

* Понедельник

Детство нуждается в защите. Такое заключение сделали первоуральцы, которым посчастливилось провести полтора часа в обществе секретаря Союза кинематографистов СССР, известного кинорежиссера Ролана Антоновича Быкова. От чего защищать наше юное поколение? От черствости, лицемерия, социальной апатии. От зла, насилия и войны.

Об этом и должна быть новая приключенческая картина советских и канадских кинематографистов. Приступив к съемкам батальных сцен, Ролан Быков выбрал наиболее живописные уголки страны: Симферополь, Алма-Ату... и деревню Каменка на берегу Чусовой, которая уже не раз приносила удачу кинорежиссерам, снявшим здесь немало популярных фильмов.

* Вторник

Рабочее утро главного врача медсанчасти № 3 Павла Михайловича Тимофеева началось буднично. Но уже через пару часов в его кабинете не умолкал телефон: «Здравствуйте, доктор! Позвольте поздравить...»

Почетный гражданин Первоуральска П. М. Тимофеев стал заслуженным врачом РСФСР. Напомним, кроме него этого высокого звания в разное время удостоены Евгений Емельянович Рязанцев, Зоя Михайловна Золотавина, Алла Анатольевна Лаврова и еще несколько их коллег.

* Среда

В военно-спортивном лагере имени капитана Федора Пелевина опущен флаг. Эту команду по приказу начальника лагеря А. И. Демидова выполнили курсанты Чернышов, Шестанов, Леонид и Ижевский, отличившиеся в освоении воинских дисциплин.

Сто восемнадцать юношей допризывного возраста — рабочие, учащиеся ПТУ, школьники старших классов — основательно готовились к службе в армии на флоте. Занимались строевой и военной подготовкой, погружались с аквалангом, прыгали с парашютом.

* Четверг

На базу отдыха «Лесные дали» получил приглашение хорошо знакомый всем горожанам дет-

ский вокальный коллектив Дворца культуры и техники Новотрубного завода «Колокольчик».

Здесь под открытым небом среди сосен и берез прощались с летними каникулами дети работников горпищеторга. Идея накануне учебного года вывести школьников за город принадлежала комитету профсоюза и женсовету. Выделили деньги на автобус, на развлечения и угощение. С помощью культпросветработников Дворца провели «Веселые старты», игры. Очень понравилось и выступление «Колокольчика».

* Пятница

Пятьдесят самых красивых роз срезала в оранжерее динасового завода ее хозяйка агрономом Антонина Александровна Никулина. Какой праздник без цветов!

Особенно если день рождения отмечает целый коллектив. Сто пятьдесят ребятшек начали обживать новый детский сад «Ласточкино гнездо». А розы были заказаны администрацией завода для воспитателей-ветеранов Валентины Михайловны Казариной, Александры Федоровны Никуловой и других работниц.

* Суббота

Когда на город опускается тьма, выйдите из дома и посмотрите на небо, советует старший научный сотрудник астрономической обсерватории Георгий Сергеевич Романшин.

Пришла пора звездных дождей. За один час можно увидеть целый десяток падающих звезд — метеоритов. А около полуночи над городом появится яркая красная Марс. Планета-именинник этого года. Через месяц астрономы будут наблюдать великое противостояние Марса, то есть положение, когда он находится на кратчайшем от Земли расстоянии — 59 миллионов километров. Такое случается раз в 15-17 лет. До самого утра мерцает Венера. Сейчас она в сорок раз ярче Вегы, которую можно легко отыскать в летне-осеннем небесном трюгальнике.

Смотрите на планеты, на падающие звезды и загадывайте на счастье желания.

Л. МИЛЯВСКАЯ,
спец. корр.

Объект доверен кооперативу

Новый овощной магазин будет возведен осенью в поселке Хромпик. Сегодня здесь кроме летнего ларька по продаже овощей и фруктов и магазина № 78 негде продавать зеленые витаминные. Но проектный отдел предприятия уже разрабатывает документацию на установку трех павильонов, образующих единый торговый центр. Здесь будет расположена также точка по приему стеклянной тары.

Объект поручил недавно созданному на «Хромпике», второму по счету, кооперативу «Современник». Он намерен участвовать и в других ремонтно-строительных работах, оказывать различные услуги предприятию и населению.

М. ЗУЕВ,
зам. директора по кадрам и быту.

ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ

СЕГОДНЯ в десять часов утра на площади Победы, в поселках Динас, Пильная откроются торговые ярмарки, в которых примут участие не только торгующие организации, но и предприятия бытового обслуживания, кооперативы, совхозы.

В поселки Билимбаев, астеремзавода, Северка, Крылосово, совхоза «Первоуральский» отправился поезд искусств с большой концертной программой. Праздничное веселье началось и на Динасе. В 11 часов у Дворца культуры — утренний первоклассников. Работает выставка садоводов. Огнеупорщиков приглашают на игровую программу «Это вы можете» и лотерею «Удача», детский конкурс рисунков на асфальте и танцевально-развлекательную программу.

По традиции и Дню города приурочен и праздник молодой семьи: в 14 часов во Дворцах культуры и техники металлургов и строителей начнется торжественное бракосочетание. В массовых библиотеках работают информационно-иллюстрированные выставки, посвященные Первоуральску. Ночной инновационной программой «Знаешь ли ты свой город?» в кинотеатре «Восход» завершится субботний день.

ЗАВТРА праздничная программа Дня города откроется

в десять часов маршем-парадом духовых оркестров. В это же время в городском парке культуры и отдыха начнется праздник чая, развернет свои ряды выставка-ярмарка работ художников, изделий народных умельцев и юных первоуральцев, а на аллее проспекта Ильича развернется экспозиция выставки цветов. В 12 часов на площади Победы будет дан старт массовому легкоатлетическому пробегу.

ОРГКОМИТЕТ ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ И ГОСТЕЙ НАШЕГО ГОРОДА НА ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ГОРОДА В 11 ЧАСОВ НА ПЛОЩАДЬ ПОБЕДЫ. Здесь будут присваиваться звание «Почетный гражданин города», награждаться победители городского конкурса водителей автобусов и общественного смотра благоустройства микрорайонов.

Затем праздник переместится в парк культуры и отдыха и на стадионы металлургов и хромпиковцев. В парке каждый найдет себе развлечение по душе. Игровая программа, демонстрация моделей одежды, выездной читальный зал книжный базар и аукцион, танцы, демонстрация мульт и видеофильмов, концерт художественной самодеятельности — в программе дня.

В 13 и 14 часов на спортивном поле парна будет проходить выставка декоративных собак и кошек, можно еще раз встретиться здесь с группой животных Московского зоопарка. На зеленой эстраде в 12 часов артисты Карагандинского государственного театра музыкальной комедии покажут детям сказку «В стране мульта-пульта», а в 14 часов выступят здесь же с концертом. В случае плохой погоды гости выступят с этой программой во Дворце культуры «Строитель». В парке работают аттракционы, выездные фотосалоны, пункты проката. Здесь можно внести вклад в фонд реконструкции музея фольклора и быта.

Спортивная программа Дня города насыщена футболом: с 12 часов на стадионе Новотрубного завода начнется финальная игра на кубок города, затем состоится товарищеский матч молодежных сборных команд, зональный турнир на переносе облета Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества среди цеховых команд. А на стадионе хромпиковцев с 11 часов матчевые встречи баскетболистов Первоуральска и Ревды.

В 14 часов ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ будет разыгран Большой приз народного силача, учрежденный газетой «Под знаменем Ленина» и горспорткомитетом.

А вечером в восемь часов в парке начнется молодежный танцевальный час, в 22 часа молодежный культурный центр приглашает во Дворец культуры и техники Новотрубного завода на развлекательную программу.

ЛЕТО БЕЗ ПРИВИЛЕГИЙ

Рассказ о почетном гражданине города Д. И. Вишняковой

Есть на втором этаже горносплома семь фотографий. На них первородные — почетные граждане города. Семь из ста семидесяти тысяч. В солидном мужском окружении (директор завода, бригадир монтажников, аппаратчик, то есть люди сугубо промышленной — закалки) — приветливое женское лицо. Читает: теледидан Дарья Ивановна Вишнякова.

— Вишнякова? Видите трактор? Там ее хозяйство, — показывает дорогу бригадир Любовь Александровна Боровинских.

Подожку к теплицам, а навстречу спешат, как оказалось, на склад на разгрузку зелени сама Дарья Ивановна вместе с подругой по звану Елисей Васильевны Елисей.

Исконно русские, деревенские имена у этих женщин. И судьба во многом схожа. Одна — вятская, другая — воронежская, из села с поэтическим названием Белый Колодец.

— И было в нашей семье тринадцать душ, — просто, как о чем-то обычном говорит Дарья Ивановна. — Окупация нас поймала. Немцы сад фруктовый вырубали, забрали корову. Пришлось перебраться в сарай из родного дома. Спали на соломе. На чердаке висели старые сухие шкуры. Помню, когда голод начался, мать их осмелит, проклянет и вперемешку с лебедой... Ели.

Войной по сердцу — на всю жизнь. Потому и удивляется: почему людям сегодня не живется, ноют, ругаются друг с другом, завидуют соседу. Ведь куда тяжелее бывало в прошлом — выдохнули, не ожесточились. Послевоенные годы — тоже не сахар. Стояли у Пильненской гряды арочные теплички-развалюхи, и были в них грядки с

подпочвенным обогревом из... мусора. Да, да, Манины, едущие на городскую свалку, заворачивали и выгружали свое «богатство» из кузовов. А торф долбили и таскали вручную, на носилках.

Помыта наработалась. Наверное скоро вбду, — вырывается устала фраза у теледидан. И впрямь. Дома свой огород и тысяча домашних дел. Состав семьи — два сына, две снохи, две внучки и внук. Бабушка всем нужна! Правда, если брат Вишняков, пример с неумоимой тети Ниной, так называют на комбинате семидесятилетнюю Пелагею Васильевну Елисейеву, еще не скоро покинет она свои зеленые владения.

Нет у Дарьи Ивановны «красивых корочек», диплома о специальном образовании. Багаж скромный — семь классов. Но на земле она, с ее трудолюбием и дотошностью, пошвыне порядком тридцать сельских номеров, где всегда лето, где даже в лютые уральские холода зреют нежные, облаканные хозяйкой плоды для горожан. У входа приветливо провожают гостя цветы, посаженные Дарьей Ивановной Вишняковой.

В. ГУБАЧЕВ.

— Не пишите обо мне одной, — попросила героиню моего рассказа при встрече. И действительно, как не назвать членов ее семьи. Безотказную А. А. Сушенцеву, работящую А. Н. Елисейну, старательную Л. А. Бутактову, мастера огурчанных посадок М. Л. Нарбутовских, испытателя рижского метода Э. И. Шилкову. Не все они попали на эту фотографию. Но всем им без исключения благодарны первоуральцы за то, что в своем деле главное слово для этих женщин вовремя. Вовремя сделать поборону растений, вовремя полить, вовремя остановить болезнь...

Вот как справа — Д. И. Вишнякова. Фото В. Зотова.



КОНКУРС ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ



НАДЕЖНЫЕ ЛЮДИ

В подведении итогов второго этапа конкурса водителей автобусов, посвященного 70-летию ВЛКСМ и Дню работников автомобильного транспорта, приняли участие профсоюзные комитеты автоколонн, а окончательное решение принималось на совете бригадиров, начальников автоколонн, профкома пассажиров автопредприятия.

Учитывались все показатели: от доходов, принесенных на минуту, чтобы сделать снимок победителя конкурса... Марс улыбнулся: неожиданно, но приятно. Думаем, что пассажиры «восьмерки», которые, кстати, в письмах отмечали хорошую работу водителя Хафизова (на снимке), тепло поздравят его.

Начальник автоколонны Евгений Михайлович Власов, представляя экипаж, сообщил, что у них ни одного замечания не было, ни одной жалобы, ни одного срыва рейсов по собственной вине, хотя маршруты не подарок: «шестой» с разбитой дорогой, и «седьмой», укороченный то с одного, то с другого конца из-за тех же дорог. Они умудряются (никого слова и не подберешь) и в таких условиях держать всегда на ходу машину, да еще доход приносит предприятно, несмотря на то что зимой «шестерка» ходит полупустой.

Десять лет Михаил Иванович Швалев стажировал молодых водителей, его бывших учеников теперь не сосчитать, многие сами наставники молодежи. Он награжден знаком «За работу без аварий», пассажирам с ним спокойно и надежно, никто, глядя на него, и не замечает, как сложно вести переполненный автобус по такому маршруту, как шестой, особенно зимой.

Во втором этапе конкурса экипаж Дмитров — Швалев признан лучшим. Ф. САВИНСКАЯ. Фото В. Зотова.

В последние годы мы все чаще прибегаем к социологическим расчетам. С их помощью можно получить довольно любопытную картину. Вот и поумоляюсь, а почему бы не посмотреть, что представляет из себя «средний» первоуралец.

В среднем на жителя нашего города приходится 15,2 квадратного метра жилой площади. Он, работая в промышленной сфере, получает ежемесячно 236 рублей, в строительстве — 243 рубля. На каждого из нас выпускается в год промышленной продукции на 5,8 тысячи рублей, в том числе товаров народного потребления на 383 рубля, швейных изделий на 91 рубль. Как видим, к производственному доходу примешивается и социальная порция бытового. К счастью, нас выручают зеленые насаждения: скверы, парки. На первоуральской территории, по данным городской инспектуры Госстатистики, по 14 квадратных метров зеленых массивов и насаждений общественного пользования. И еще. Среднегодовое потребление воды на бытовые нужды жителей Первоуральска — 192 литра.

КАКОВ ОН, «СРЕДНИЙ» ПЕРВОУРАЛЕЦ?

— Вы знаете, больше всего виноватым чувствую себя перед одной посетительницей. Пришла она пожаловаться на миллионера, который разогнал от десяти магазинов женщин, торгующих дарами своих садов. Впредь, конечно, блюстители порядка их не трогали. Но той посетительнице я слово дал установить простые киоски для торговли. Заказал кооперативу «Спектр» эскиз, договорился с ЗМКМ сделать киоски. И вот чуть-чуть не успеваю.

Думаю, у депутата И. Д. Огневой из Новоуральска нет причин сердиться на меня. Вместе с ветераном поселка Б. А. Татарченко они приехали ко мне: «Помогите, стыдно людям в глаза смотреть. Не можем сделать зимний водопровод». Выехал в поселок, встретился с жителями, председателем Совета, решили, чем должен помочь я, что сделать сами жители. Зам, директора завода ЖБИК А. Д. Ладейщиков помог приобрести десяток колонок. Работа начата.

Самое страшное, когда человек веру в нас теряет. Был такой случай. Кандидатом в депутаты городского Совета выдвигали меня на Билимбеевском заводе ТИМ. Вначале, как положено, вопросы, ответы, показы. Один товарищ высказался, мол, какой толк от вас. Председателю то же не могли помочь колодец отремонтировать. Проголосовали за меня единогласно, какой прок возражать! — так я это понял. А после голосования подожку к ста-

ИНТЕРВЬЮ

Начало на 1 стр. — это значит, что вы можете читать продолжение статьи на следующей странице. В начале статьи упоминается о том, что в городе... (текст обрывается). 2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 27 августа 1988 г., № 165

ПРИХОДИТЕ С ИДЕЕЙ

не считаю обузой держать перед ним отчет о том, как строится АТС. Так что приходите с идеей. Только что на инспекцию утвердили директором созданного территориального производственного — технического управления коммунального хозяйства. Это сейчас имеет год комхоза? Каток да четыре арендованных самосвала, а мы хотим создать мощную централизованную коммунальную службу. Планируем для базы нового управления забрать промышленную площадку Уралстротранса. Это производственные помещения на десяти тысячах квадратных

Объявленный 24 мая редакцией городской газеты общественный смотр благоустройства в городе подошел к концу. При подведении итогов его второго этапа в числе лучших названо несколько микрорайонов, облагораживать которые коммунальникам помогли жители и шефы.

В ЖКК треста Уралтяжстрой самой хорошей по оформлению детской площадкой признана та, что находится во дворе дома № 8 по ул. Прокатчиков. Игровой комплекс «Муравей» заказывали для нее в Ревде шефы — рабочие производственно-строительного участка — возглавляемого В. М. Книжником. Сам вывели и разместили оборудование. Ребятам

довольны подарком, который обошелся шефам в три тысячи рублей. Чисто и уютно в четвертом микрорайоне. В наведении порядка и благоустройстве начальнику участка № 3 активно помогают жители и депутатская группа во главе с секретарем парткома треста С. И. Серебрянниковым: озеленяют территорию, очищают от мусора. В течение лета, например, несколько раз делали уборку во дворах. К Дню города снова наведи порядок. Среди жилищных участков ЖКО производственного объединения «Хромник» образцовыми считаются первый и второй, где хозяйничает Т. М. Новокрещенова и Л. А. Пашикова. Работники службы своевременно подрезают кусты и деревья, придают им красивую форму.



АВТОСЕРВИС... НА ЗАВОДЕ

Даже тем, у кого нет своих «Жигулей» или «Москвичей», известно, с какими трудностями сталкивается автовладелец, случись неисправность автомобиля. А сколько времени тратится на поиски запчастей — не сосчитать. В авто-транспортном цехе дизельного завода, где начальником В. Г. Токарев, стараются по возможности помочь людям. Здесь с этого года ведется ремонт техники.

Это лишь один из видов платных услуг, существующих на заводе. В этом же цехе можно взять напрокат автомобиль, если у вас свадьба. А в центральной лаборатории метрологии стали ремонтировать парниковых рам, словозачем инструмента, кое-что с помощью цеха уже отремонтировал себе квартиру. Всего же предприятие оказывает 43 вида услуг. Желающих восполь-

Голубое
Почему я люблю голубое? Голубые веселые небеса, Голубые крылья прибой, Голубые за дымкой леса. Годы школьные... Жизнь повертела, Смерть на фронте... А девчонка, что рядом сидела (наша парта давно не у дела), Васильками смеющихся глаз!

Любовь
Любовь — когда в зимний вечер Цветов цветенье видишь ты, И лунный колокол на вече Скликает лучшие мечты, Когда душе предела нету Для достижения высоты, И ты становишься поэтом,

ПАРТНЕРЫ ВНОВЬ ВЫИГРЫВАЮТ

Общественный смотр благоустройства № 20 Новотурбного завода, которым руководит В. Ф. Волчков (без его личного участия не обходится здесь ни одно мероприятие), к жителям улиц. Она рассказывает, как все вместе делают одно большое дело, от которого жизнь микрорайона становится лучше и удобнее во всех отношениях. Не забываете наш двор — наш дом, нам его беречь и обустроить. Верно говорят в народе: каково хозяйство — таков и дом. И. КУРБАНГАЛЕВА. На снимках мы застали представителей шефствующего над микрорайоном цеха № 20 за ремонтом агитплощадки. Платничали коммунист Петр Изанович Мичко (на снимке слева) и Альберт Викторович Стулин (справа) — высококвалифицированные специалисты по контролю-измерительной аппаратуре. Помощь во дворе с пилой и топором в руках заторопим для себя не считая. Подосел и Николай Васильевич Бутаков (в центре), тоже в прошлом рабочий этого цеха. Коммунист возглавляет домовый комитет жилищника. Хорошо и уютно в этом дворе ребятничать. Фото В. Зотова.

«Пробег на приз В. А. Макаренко

СТАНУТ УЛИЦЫ СТАДИОНОМ

Завтра на площади Победы в 12 часов будет дан старт XX двадцатикиллометровому легкоатлетическому пробегу на приз памяти В. А. Макаренко. ВПРОГРАММУ СПЕЦИАЛЬНАЯ СПРАВКА. Василий Андреевич родился в 1914 году в Ниневии. Там в начале двадцатых начал трудиться. После окончания техникума стал конструктором на Южно-Уральском заводе. Четыре предвоенных года были отслужил в Военно-Морском Флоте. С 1941-го — на Новотурбном, в конструкторском бюро, где все свои знания и энергию отдавал совершенствованию техники, проектированию новых машин, механизмов и приспособлений, значительно облегчающих труд валяющих ков, кузнецов. Три государственных награды — такой была одна из заслуг, а другая — за участие в строительстве Магарино не была активным спортсменом, однако очень ценил стремление людей к физкультуре, знал их запросы и всегда старался помогать. Когда стала создаваться материально-техническая база будущего спортивного клуба «Уральский трубник», разрабатывал конструкции спортивных снарядов (фабричного, удобного инвентаря не было) и первых крупных сооружений предприятия оздоровительного назначения — стадиона, Дома спорта. Первый пробег на приз В. А. Макаренко в Первоуральске состоялся 14 июля 1963 года. Тогда стартовало всего шесть местных атлетов, а раньше всех достиг стадиона закончил новотурбник А. Трухин. Он же выиграл и следующие соревнования, а год спустя разделил лидерство с хромляковцем В. Камалетдиновым. До 1970 года состязания проводились регулярно, правда, протраженности трассы и маршрут менялись. В командном зачете (он был введен в 1964 году) успеха добивались физкультурники цехов № 2, 3, 7 и 8 Новотурбного, а в личном зачете — бегуны из своего предприятия Л. Радионов, В. Хазанович, А. Пономарев, В. Суворов, а также В. Трифанов и поселка Заречный Белоярского района. В основном по инициативе Д. Дерябина, пред-

седателя клуба любителей бега «Надежда», и тренера легкоатлетов «Уральского трубника» Г. Байкенова 1977 году, после семилетнего перерыва, пробег был возобновлен. Первоуральские бегуны 11 лет на классической трассе больших успехов не добивались, а вот в различных возрастных группах на дистанции 8 км неоднократно входили в число призеров. Некоторые из них поначалу были болельщиками этих соревнований, но со временем приобрели к бегу, встали в строй участников. В последние годы благодаря активности энтузиастов других городов, в том числе и членов созданного новотурбниками клуба любителей бега «Голубой мир», массовость пробега заметно выросла. Так, на предыдущий старт вышли по 287 человек. Это пока рекорд состязаний. Нынешний старт совпал с Днем города. В связи с этим наряду с традиционными наградами оргкомитета городской совет ВДФСО профсоюзом учредил призы во всем видам программы. В восьмой раз будет разыгран трофей многократного победителя «Уральского трубника» Л. Радионина, новотурбника, который, кроме того, объявляется мемориальным завода. — Если вы, читатели, в воскресенье увидите на улицах Вагутина, Гагарина, Трубинки и проспекте Ильича (на нем трасса, возможно, пройдет по одной из алле) бегущих мужчин и женщин, детей и бодрых стариков, не удивляйтесь: это пробег на приз памяти В. А. Макаренко. Оргкомитет обращается с просьбой к владельцам личного транспорта с 12 до 14 часов воздержаться от выезда по названному маршруту. С. ПАГУЕВ. Редатор В. И. ПРУДИНОВ.



понедельник

29 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 3-я серия — «Крепости быть».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Тургеневское лето». О фольклорном празднике в селе Тургенево Тульской области.

вторник

30 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 6-я серия — «Здравствуй, нормиш».

письму» (Вашкирия).
19.20 «Россия молодая». Художественный фильм. 6-я серия — «Здравствуй, нормиш».

среда

31 августа
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 7-я серия — «Нашествие».

четверг

1 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 8-я серия — «Правда против кривды».

пятница

2 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 9-я серия — «Ветер Балтики».

21.15 «Экран зарубежного фильма». «Воздушные ворота» (СРВ).

суббота

3 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 10-я серия — «Ветер Балтики».

воскресенье

4 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «На песенной улице». Концерт академическо.

21.15 «Фильмы студий союзных республик». «Пари». Художественный фильм.

понедельник

5 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 11-я серия — «Ветер Балтики».

вторник

6 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 12-я серия — «Ветер Балтики».

8.25 Н — Дню работников нефтяной и газовой промышленности. «Большая нефть».

среда

7 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 13-я серия — «Ветер Балтики».

четверг

8 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 14-я серия — «Ветер Балтики».

9.25 Концерт ВИА «Лотос» (Вьетнам).

пятница

9 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 15-я серия — «Ветер Балтики».

суббота

10 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 16-я серия — «Ветер Балтики».

воскресенье

11 сентября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Россия молодая». Художественный фильм. 17-я серия — «Ветер Балтики».